
	
Lösung	zum	Hildegardrätsel	

	
	
	
	
	
	

	
Wie	du	bestimmt	gemerkt	hast	haben	wir	etwas	gemogelt,	da	es	kein	w	im	Alphabet	gibt	
haben	wir	einfach	das	y	genommen.	
	
Deshalb	war	das	mit	der	Lösung	vielleicht	nicht	so	einfach.	Und	so	lautet	sie:	
	
W(Y)er	w(y)ar		Hildegard?	
Hildegard	w(y)ar	eine	Ordensschwester.	
	
Einen	Buchstaben,	der	nicht	im	Alphabet	enthalten	ist	habt	ihr	also	schon	entdeckt.	
Ich	bin	sehr	gespannt	auf	eure	Entwürfe	für	die	beiden	fehlenden	Buchstaben.	
	
Wenn	du	Lust	hast	kannst	du	mir	auch	etwas	auf	„Hildegardisch“	schreiben.	
	
Meine	Adresse	lautet:	
Conrad-	der	Museumsexperte	
Museum	am	Strom	
Museumstraße	3	
55411	Bingen	
museumpaedagogik@bingen.de	
	


